

万余盏灯笼扮靓周口城

□记者 李瑞才 通讯员 杨莹莹

本报讯 春节的脚步越来越近,近日,不少市民到沙颍河中心城区段散步、健身,发现浓浓的年味儿越来越浓:两岸的滨河公园内,蜿蜒长廊上灯笼高挂,火红的灯笼亮眼夺目,五颜六色的花灯、福袋挂满树梢。夜晚,在灯光的映衬下,一股温暖喜庆的气息,城市复兴的绚美夜景渐次展开,吸引市民到此沉浸体验、打卡拍照。

“从2024年12月中旬开始,我们已统筹安排、合理确定悬挂方案,在中心城区公园、广场、街头游园的主要出入口、园区主路、游客聚集点等,陆续悬挂万余盏红灯笼及各种灯饰。”周口市园林绿化中心党务科工作人员说,为全面展示“道德名城 魅力周口”城市新形象、新面貌、新风采,连日来,市园林绿化中心持续开展“2025年春节期间悬挂红灯笼营造节日氛围”活动,加班加点在沙颍河公园、周口公园、人民公园、和谐公园等32个人流量大的公园、广场及街头游园悬挂种类丰富、造型新颖的灯笼、福袋,用璀璨的“灯光秀”把蛇年的氛围感拉满。

“晚上在和谐公园看到这些红灯笼,感觉特别开心,过年的味道更浓了。”市民张女士说,火红的灯笼给寒冷的冬天增添了几分暖意,她打算这几天带孩子去市区其他公园打卡游玩,与家人共庆新春佳节。

百姓大舞台 有才就能来

□记者 田亚楠 文/图

本报讯 1月13日,关帝庙广场洋溢着浓厚的节日氛围,第二届“三川十馆·春会”(简称春会)传统民俗表演的部分社区彩排活动正在举行。而在这热闹的场景之外,关帝老街的一隅却别有一番风味。郑芝琴和她的姐妹们正在这里排练扇子舞,她们伴着优雅的音乐翩翩起舞,为即将到来的春会做着准备。

“虽然我们不是受邀嘉宾,但我们也想展示一下自己的才艺,所以我们在这里排练,等春会开始了,我们也想找机会上台表演,让大家看看我们的风采。”郑芝琴兴奋地说。

郑芝琴今年60岁,已经退休5年。在这5年里,她加入扇子舞社团,坚持每天和姐妹们一起排练,对扇子舞充满了热爱。

此次春会不仅为传统民俗表演提供了展示的平台,也为像郑芝琴这样的普通市民提供了展示自己的机会。正如她所说的“百姓大舞台,有才就能来”。在这里,每一个人都有机会成为舞台上的主角,展示自己的风采和才艺。



扇子舞排练现场。

蛇年装饰品热销



1月13日,市民在选购蛇年装饰品。春节临近,中心城区各大商超在醒目位置摆放着中国结、灯笼以及十二生肖蛇等元素的装饰品,供市民选购。
记者 苑美丽 摄

年货市场里干果满满

□记者 刘猛

本报讯 春节临近,中心城区各年货市场迎来了销售高峰。1月13日,记者在黄淮市场看到,不少摊位上猕猴桃干、瓜子、花生等干果琳琅满目、应有尽有。

“黄淮市场离我家近,这里的東西品质好,买着放心。”市民任先生说,他是“老周口”,因为儿女都在外地上班,过年才能回家,所以他每年都会采购一些特色干果,让孩子们过完年后带回去吃。“这些干果存放时间长。我喜欢在煮粥的时候放上几颗灰枣,很有营养。”任先生说。

“最近花生、瓜子、巴旦木的销量都很好。”干果店老板于女士告诉记者,今年干果的销量比往年有明显增长,尤其是一些具有地方特色的产品更是供不应求。在女士的推荐下,市民姜女士采购了6包五香花生及开心果、腰果。

黄淮市场一名市场管理员介绍,为了应对春节前的采购高峰,市场提前进行了准备,增加临时摊位,扩大摊位面积,全力保障春节期间市场秩序规范有序。

随着春节的脚步越来越近,采购年货的热闹氛围也日渐浓厚。年货市场内,商家们的笑脸和顾客的欢声笑语构成热闹喜庆的节日画面。

我市将新增两条免费公交线路服务春会

□记者 苑美丽

本报讯 春节去哪玩?免费坐公交车逛第二届“三川十馆·春会”(简称春会)去!1月13日,记者从周口市公交总公司获悉,1月29日至2月12日,我市将新增两条免费公交线路服务春会。届时,市民和游客可以以更加舒适、便利、环保的方式出行游玩。

据该公司工作人员介绍,新增的两条公交线路分别是淮阳区—永福新春游园会园区1号线,关帝庙—永福新春游园会园区2号线。

淮阳区—永福新春游园会园区1号线从太昊陵发车,途经淮阳区朝祖大道、羲皇大道、太清路至周口市市区,再经高铁大道至环湖北路、环湖东路、环湖南路、武盛大道、环湖北路至高铁大道原路返回太昊陵。关帝庙—永福新春游园会园区2号线从关帝庙发车,途经文昌大道、武盛大道至环湖南路、环湖东路、环湖北路,沿武盛大道、文昌大道、八一大道、建设大道、中州大道返回关帝庙。

两条公交线路每日计划运营时间为8时至19时,届时将根据春会客流情况适时调整。